



ГУ – Управление ПФ РФ в г.Котлас и Котласском районе Архангельской области

11 марта 2011 года

Пенсионное обеспечение

Агентство информационных сообщений Шанс on-line (Абакан), 07.01.2011, Пенсии увеличат в 1,5 раза

В ближайшие три года размер пенсий в России вырастет в 1,5 раза. Уже в 2011 году будет проиндексировано несколько видов пенсий: трудовая по старости вырастет на 8%, социальная на 9,1%.

Как сообщил Председатель правления Пенсионного фонда России (ПФР) Антон Дроздов, на 2011 год предполагается, что трудовая пенсия будет проиндексирована в феврале на 8%, социальная в целом за год на 9,1%, в том числе с 1 апреля также на 8%. Такие параметры заложены в бюджет ПФР на 2011 год.

Таким образом, с 1 февраля 2011 года прибавка обеспечена 36,6 миллиона человек, получающим трудовую пенсию по старости. Кроме того, с 1 апреля 2011 года на 6,5% увеличится размер ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ). В общей сложности это пособие получают 17 миллионов человек.

Глава пенсионного ведомства отметил, что согласно закону о бюджете ПФР на ближайшие три года, средняя пенсия в России за это время должна вырасти в 1,5 раза и превысить планку в 10 тысяч рублей, пишет «Российская газета».

Благодаря созданной в Пенсионном Фонде уникальной автоматизированной системе учета страховых взносов, уплаченных за каждого работника, весь пересчет будет производиться в автоматическом режиме. Людям не придется писать заявлений и собирать документы, подтверждающие их советский стаж.

ИНТЕРФАКС, 12.01.2011, Объем страховых взносов должен отражаться на будущей пенсии - Путин

Глава правительства РФ Владимир Путин заявляет, что объем страховых взносов должен более справедливо отражаться на размере будущей пенсии гражданина

"Мы и дальше намерены совершенствовать пенсионную систему. В интересах как нынешних, так и будущих пенсионеров, которые пока только зарабатывают свои пенсионные права", - сказал В.Путин на 7-м съезде Федерации независимых профсоюзов России.

Он добавил, что правительство будет стремиться "к тому, чтобы объем страховых взносов более



ГУ – Управление ПФ РФ в г.Котлас и Котласском районе Архангельской области

11 марта 2011 года

справедливо отражался на размере будущей пенсии гражданина, чтобы более эффективно работал накопительный компонент пенсионной системы".

Говоря о модернизации отечественного здравоохранения, В.Путин отметил, что правительство рассчитывает на помощь профсоюзов в реализации новых региональных программ в этой области.

"Очень важно эффективно организовать обучение медицинского персонала работе на новом оборудовании, отладить процесс повышения квалификации врачей, фельдшеров, медсестер. Считаю, что в коллективных договорах должны быть в обязательном порядке предусмотрены соответствующие пункты", - сказал премьер.

Он отметил, что, несмотря на дефицит фонда социального страхования, был сохранен действующий порядок исчисления страхового стажа для получения больничных.

"Возвращаясь к вопросам пенсионного обеспечения, хочу добавить, что с 1 февраля 2011 года пенсии будут в очередной раз проиндексированы на 8%", - напомнил премьер.

Кроме того, по его словам, разрабатывается комплекс мер по поддержке семей, у которых родился третий ребенок.

ИТАР-ТАСС, 19.01.2011, Государство будет поддерживать ветеранов и пенсионеров вне зависимости от политических событий - Путин

Премьер-министр России Владимир Путин заверил, что государство будет поддерживать ветеранов и пенсионеров вне зависимости от каких-бы то ни было политических событий.

"В России более 40 млн ветеранов и пенсионеров, их поддержка - безусловный долг государства. Такое отношение не подвержено никакой политической конъюнктуре, не связано ни с какими внутривнутриполитическими текущими событиями", - заверил глава кабинета на встрече с представителями ветеранских организаций.

Председатель правительства подчеркнул, что "важнейший приоритет государства - повышение качества жизни граждан вообще и ветеранов, в частности", поскольку "отношение к людям старшего поколения - это индикатор социальной ответственности". "Ветераны практически всю жизнь работали на страну, в советское время жизнь была очень скромной, работали за идею, если надо - кровь проливали, поэтому вправе рассчитывать на достойную жизнь и поддержку", - сказал Путин.

Он констатировал, что "Россия - единственная страна в мире, подвергшаяся кризису и которая начала в этот период масштабную реформу пенсионной системы, в том время, как в других странах пенсии были заморожены". "В 2010 году пенсии были повышены почти на 45 проц, в январе 2011 - на 8,8 проц", - отметил премьер.



ГУ – Управление ПФ РФ в г.Котлас и Котласском районе Архангельской области

11 марта 2011 года

По его словам, одной из проблем ветеранов и пожилых людей остается качественное и своевременное медицинское обслуживание. Путин заверил, что запускаемая в это году масштабная программа модернизации здравоохранения позволит улучшить ситуацию, причем, акцент в обслуживании пожилых людей будет сделан на "диспансеризацию, уход, реабилитацию, сложные операции". Премьер призвал ветеранские организации "подключиться к общественному контролю" за реализацией программы модернизации здравоохранения. Председатель правительства также заверил, что государство "продолжит оказывать услуги по принципу "одного окна", что особенно важно для пожилых людей, не освоивших электронные формы общения с различными ведомствами.

От ветеранских организаций глава кабинета ждет "участия в патриотическом воспитании молодежи". "Укрепление гражданского, межэтнического, межнационального, межконфессионального согласия, противодействие экстремизму и радикальной идеологии - ваш авторитет должен служить консолидации общества вокруг истинных ценностей", - обратился Путин к представителям ветеранских организаций. --0—чп

Московский Комсомолец, 07.02.2011, Елена Мишина, Есть ли жизнь до смерти. Пенсии хотят сделать не только хорошими, но и не маленькими

С первого февраля трудовые пенсии россиянам проиндексированы на 8,8%. Тем самым уже реализован правительственный план 2009 года - повысить пенсионные госрасходы в среднем на 46%. В бюджете сейчас лишних денег нет, в Пенсионном фонде (ПФР) вообще зияет тридцатипроцентная дыра. Но пенсии все равно будут повышать, хотя, может быть, и не столь стремительными темпами. Значит, нужны надежные источники пополнения ПФР. А найти их без дальнейшего развития пенсионной реформы просто невозможно. Схемы и механизмы реформирования недавно обсуждались на слушаниях в Общественной палате.

В прошлом году аналитический доклад Минздравсоцразвития "Итоги пенсионной реформы и долгосрочные перспективы развития пенсионной системы РФ" наделал немало шума. Обсуждая возможные сценарии, эксперты упомянули и повышение пенсионного возраста. Сослагательное наклонение меры осталось за пределами общественного внимания, и властям пришлось долго убеждать граждан, что никаких коварных планов с повышением не строится. "Вопрос о повышении пенсионного возраста в России могут начать обсуждать не ранее улучшения уровня жизни и демографических показателей", - по привычке еще раз напомнил участникам слушаний замминистра здравоохранения и социального развития Юрий Воронин. По его словам, этот светлый день настанет лет через двадцать.

Сам же скандальный доклад повествует об очевидных вещах. Россия в числе многих других столкнулась с демографическим кризисом, поэтому и растет пенсионная нагрузка на работающее население. Основным ответом на вопрос, что будет противостоять этой нагрузке, была приватизация пенсионной системы. Процесс ее перевода на обязательные механизмы накопительного



ГУ – Управление ПФ РФ в г.Котлас и Котласском районе Архангельской области

11 марта 2011 года

финансирования с использованием частных институтов начался в 2002 году и в России. Но чуда не случилось: денег на пенсии всем все равно не хватает. И последний экономический кризис только лишь обнажил проблему. Дефицит бюджета и разницу между пенсией и утраченной зарплатой авторы доклада называют главными проблемами пенсионной системы в России. Новый облик пенсионной системы призван разобраться с этими бедами.

"Мы хотим начать этот разговор до того, как появится концепция, - подчеркнул в начале слушаний глава Комиссии по развитию гражданского общества Иосиф Дискин. - Чтобы Министерство социального развития заранее видело все болевые точки и учитывало требования общества". Пенсионный пресс

"В 2025 году демографическая нагрузка будет самой высокой за всю историю страны", - предупредил президент Центра стратегических разработок Михаил Дмитриев. А в 2045 году на 1 тыс. трудоспособных граждан в России придется 649 пенсионеров, "оптимистично" подхватил управляющий директор Общероссийской общественной организации "Деловая Россия" Николай Остарков. Это в два раза больше, чем сейчас. Немудрено, что никакая государственная пенсионная система такой нагрузки не выдержит. Но и обдирать как липку тех, кто "с сошкой", до бесконечности невозможно. Остарков привел данные опроса около 700 бизнесменов по всей стране. В ответ на увеличение социальных выплат бизнесмены обещают повысить цены, уйти в тень, сократить сотрудников.

Количество пенсионеров растет не только потому, что нация катастрофически стареет. Российское трудовое законодательство отправляет на заслуженный отдых раньше срока порядка трети трудящихся. Представители опасных и вредных для здоровья профессий, северяне, военные, милиционеры и даже балерины имеют право на досрочную пенсию. А бюджет ПФР меж тем финансирует и старушек, и балетных прим на общих основаниях. Поэтому первый проректор Высшей школы экономики Лев Якобсон предложил вообще уйти от социальной политики, адресованной формальным социальным группам. "Пора привыкнуть к тому, что нет такой социальной группы "пенсионеры". Руководитель крупнейшей корпорации, достигший 60 лет, или 80-летняя парализованная старушка - что у них общего? Индексация пенсии всем есть абсурд". По его мнению, существующие элементы накопительной системы нужно сохранить. "Я сторонник идеи реформы, но сейчас состояние государства и общества не позволяет в полной мере эти идеи реализовать. Не надо создавать ситуацию, когда мы соединяем сравнительные недостатки вместо преимуществ. Те элементы накопительной системы, которые есть, надо холить и лелеять".

В свою очередь Иосиф Дискин говорил о том, что конкретный возраст выхода на пенсию в России можно было бы вообще отменить. Это, с одной стороны, даст возможность работать тем, кто хочет и имеет достаточно сил, а с другой - перераспределит освободившиеся пенсии в пользу тех, кто уже не может работать, а может жить только на пенсию. При этом не следует забывать, отметил Дискин, что уровень пенсионного обеспечения в любом случае зависит от уровня развития экономики, поэтому



ГУ – Управление ПФ РФ в г.Котлас и Котласском районе Архангельской области

11 марта 2011 года

экономический рост должен стать основой развития в том числе и пенсионной системы. Частная пенсия не хуже государственной

"У нас есть большие сомнения в объективности и достоверности расчетов, на которых основываются многие утверждения и выводы аналитического доклада Минздравсоцразвития, касающиеся накопительного компонента", - сомневается президент Национальной ассоциации пенсионных фондов Константин Угрюмов. В частности, в докладе утверждается со ссылкой на актуарные расчеты: для того чтобы накопительная часть в общей структуре пенсии составляла хотя бы 15%, нужно платить 6% взносов с заработка 600 тысяч рублей в год в течение 30 лет. "Независимые эксперты подсчитали, что при долгосрочном демографическом прогнозе Минздравсоцразвития и действующем тарифе отчислений на накопительную часть пенсии в 6% при 30-летней уплате взносов с заработка, равного средней зарплате по стране, выплаты накопительной части пенсии в 2032 году составят 23% от общей суммы пенсии, в 2040 году - 26%, а к 2050 году - 28,5% всей пенсии", - отметил он. Не совсем точен и тезис авторов доклада Минздравсоцразвития о том, что россияне не стремятся доверять свою будущую пенсию частным фондам, ведь пока это сделали лишь 10% работающих. Но из 70 млн. человек, имеющих право на накопительную часть пенсии в ПФР, более 22,5 млн. человек родились до 1967 года, то есть не имеют права выбора, а остальные получили его всего лишь 5 лет назад! Доводы о низкой доходности коммерческих фондов тоже подверглись критике: "Накопленная доходность за пять лет инвестирования средств пенсионных накоплений в обязательной пенсионной системе в НПФ сегодня составляет 94,6%. При этом накопленная инфляция - около 67%, - уточнил Угрюмов, - а в негосударственном пенсионном обеспечении за пять лет максимальная доходность составила 113%, средняя - 81,2%". Для сравнения следует сказать о том, что доходность в государственной управляющей компании за те же пять лет, то есть в 2005-2009 гг., составила лишь 31%. За пенсию ответят все

"Никто не ставит вопрос о ликвидации накопительной части. Мы говорим, что оптимальны обязательный или добровольный форматы для развития накопительного компонента. Если мы либералы, то мы не должны следовать большевистской системе и считать, что народ глупее государства и что государство вправе за него решать, что для этого народа лучше", - обострил дискуссию замминистра здравоохранения и соцразвития Воронин. Главное - не воспринимать накопительную систему как возможность переложить социальную ответственность с государства на пенсионеров. Это почти обязательно аукнется ростом нищеты. "Распределительная система имеет преимущественный фактор - солидарное перераспределение доходов от высокообеспеченных в пользу низкообеспеченных граждан", - пояснил чиновник. Именно благодаря такой схеме пенсии в стране держатся на уровне не ниже прожиточного минимума, уверен замруководителя Минздравсоцразвития. Завершая слушания, он заявил, что министерство совместно с ОП РФ проведут "целую линейку подобных обсуждений". Впрочем, времени осталось не так уж и много - повышение социальных взносов хоть и уменьшает дефицит ПФР на 875 млрд. руб., но к 2013 году благотворный эффект закончится. Дыра в Пенсионном фонде вновь обнажится.



ГУ – Управление ПФ РФ в г.Котлас и Котласском районе Архангельской области

11 марта 2011 года

Риа Новости,09.02.2011, Росстат: пенсии в 2010 году выросли в России на 44%

Средний размер назначенной ежемесячной пенсии в России в 2010 году вырос на 44% по сравнению с 2009 годом и составил 7,4 тысячи рублей, говорится в материалах Федеральной службы государственной статистики (Росстат).

Средняя пенсия в 2009 году составляла 5,191 тысячи рублей, а в 2010 году составила 7,476 тысячи рублей, говорится в докладе ведомства. "В декабре 2010 года средний размер назначенных пенсий, по предварительным данным, составил 7,599 тысячи рублей и увеличился по сравнению с декабрем 2009 года в 1,2 раза", - отмечается в документе.

В 2010 году в реальном выражении пенсии выросли на 34,8%. Средний размер назначенных пенсий в декабре 2010 года составил 28,5% средней начисленной зарплаты (в декабре 2009 года - 25,7%), в 2010 году - 35,4% (в 2009 году - 27,9%).

АМИ-ТАСС: Агентство медицинской информации, 24.02.2011, Доставка пенсий через Сбербанк станет более оперативной

Председатель правления Пенсионного фонда России /ПФР/ Антон Дроздов и глава Сберегательного банка России Герман Греф подписали документы, определяющие взаимодействие организаций при формировании единого подхода к доставке пенсий через подразделения Сбербанка. «Все положения подписанных документов уже доведены до территориальных органов фонда и банка, что позволит оперативно реализовать договорённости», - подчеркнули в пресс-службе ПФР.

Здесь отметили, что теперь процесс доставки пенсий через Сбербанк будет регламентироваться двумя документами: соглашением, которое заключается на федеральном уровне, и договором, который заключается между отделениями ПФР и филиалами Сбербанка в субъектах РФ. При этом в основу договора лег примерный договор между кредитными организациями и отделениями ПФР о порядке доставки пенсий через кредитные организации. Новые договоры все отделения ПФР и филиалы Сбербанка подпишут уже в марте этого года.

Подписанные документы призваны улучшить качество организации доставки пенсий и иных социальных выплат более 15 млн. человек, т.е. тех, кто выбрал в качестве доставочной организации Сбербанк России, а это почти 40% всех пенсионеров в Российской Федерации.

Как рассказали в Пенсионном фонде, в соответствии с подписанным соглашением, для повышения качества обслуживания пенсионеров на федеральном уровне будут разработаны новые проектные решения с применением современных компьютерных и бизнес-технологий. Между ПФР и Сбербанком достигнуты договоренности, составлен план реализации проекта, который позволит пенсионерам и льготникам получать в филиалах Сбербанка справку о периоде и видах выплат,



ГУ – Управление ПФ РФ в г.Котлас и Котласском районе Архангельской области

11 марта 2011 года

зачисленных на счет, их размерах, т.е. полной информации о денежных выплатах из Пенсионного фонда. «Опросы показывают, что пенсионеры очень нуждаются в таком сервисе», - добавили в ПФР.

Пилотные проекты по предоставлению пенсионерам детализированных выписок с их счетов по поступившим из ПФР выплатам Сбербанк в настоящее время реализует уже в четырёх городах. В дальнейшем зона пилотных проектов будет расширена, пообещали в ПФР.

Здесь также отметили, что отныне из процесса организации доставки пенсий на счета пенсионеров в филиалах Сбербанка исключены бумажные носители информации. «Весь обмен будет вестись только в электронном виде, что позволит значительно повысить оперативность и эффективность взаимодействия сторон», - рассказали в ПФР.

«Церемония подписания состоялась в рамках проводимого в Пенсионном фонде селекторного совещания с главами региональных отделений ПФР и филиалов Сбербанка в субъектах РФ, что позволило оперативно донести до территориальных органов фонда и банка все положения подписанных документов и приступить к реализации достигнутых договоренностей», - сообщили в пресс-службе ПФР.

ИТАР-ТАСС. Деловые новости, 23.02.2011, Путин поручит Минздравсоцразвитию решить проблемы пенсионных надбавок для ветеранов рыболовной отрасли

Премьер-министр РФ Владимир Путин на следующей неделе даст поручение Минздравсоцразвития выработать меры для решения проблемы пенсионных надбавок для ветеранов рыболовной отрасли в Калининградской области и ряде других регионов страны.

В среду в общественной приемной председателя партии "Единая Россия" в Калининграде глава правительства встретился с президентом ассоциации морских капитанов Евгением Мухиным. Ветеран рыболовной отрасли рассказал Путину, что рыбаки, которые годами осуществляли промысел в северных широтах, не имеют надбавок к пенсиям в отличие от жителей северных районов страны или работавших там людей.

"Я дам поручение на следующей неделе в министерстве здравоохранения и социального развития. Мы эту проблему решим", - пообещал премьер.

Путин напомнил, что в настоящее время для пенсионеров, которые ранее работали на Севере, действует повышающий коэффициент к пенсии в размере 1,4-1,9. Для бывших моряков эта норма действует в зависимости от порта приписки судов, на которых они выходили в море. Таким образом, калининградские моряки, а также моряки Санкт-Петербурга и ряда других регионов не подпадают под такие надбавки.

Мухин сообщил, что в Калининградской области на сегодняшний день насчитывается 7204 человека,



ГУ – Управление ПФ РФ в г.Котлас и Котласском районе Архангельской области

11 марта 2011 года

которым могла бы выплачиваться ежемесячная надбавка в размере 1700-3000 рублей. По его подсчетам, на это требуется 25-26 млн рублей в год.

"Деньги небольшие для государства, а для людей будет существенное подспорье. Нужно, чтобы это /надбавки/ было социально обосновано и справедливо по отношению к другим категориям", - отметил Путин.--0—зн

Интерфакс, 22.02.2011, ФНС и ПФР подписали новое соглашение о взаимодействии

Федеральная налоговая служба (ФНС) и Пенсионный фонд России (ПФР) подписали соглашение о взаимодействии ведомств. Как говорится в сообщении ПФР, соглашение предусматривает, в частности, обмен информацией на регулярной основе в рамках администрирования налогов и страховых взносов.

В соответствии с соглашением ФНС для повышения эффективности администрирования налогов и страховых взносов будет предоставлять ПФР на федеральном уровне данные статистической налоговой отчетности о поступлении налогов, сборов и иных обязательных платежей, задолженности по ним – по показателям, относящимся к деятельности ПФР; информацию о налоговых агентах (организациях, индивидуальных предпринимателях). На региональном уровне налоговые органы предоставляют органам ПФР акты камеральных проверок, выписки из актов выездных налоговых проверок по уплате страховых взносов в отношении налоговых периодов, истекших до 1 января 2010 года.

Для оптимизации процедуры подтверждения применения организациями и индивидуальными предпринимателями пониженных тарифов страховых взносов налоговые органы передают сведения, необходимые органам ПФР для администрирования страховых взносов и для контроля за соблюдением законодательства.

Органы ПФР со своей стороны обеспечивают передачу информации налоговым органам по решениям о привлечении к ответственности или об отказе от привлечения страхователей к ответственности за нарушение законодательства об обязательном пенсионном страховании по результатам контрольной работы налоговых органов и сведения о взыскании недоимки на основании переданной налоговыми органами информации за расчетные периоды до 1 января 2010 года, а также предоставляют сведения о начисленных и уплаченных страховых взносах и другую информацию, необходимую для администрирования налогов.

Заключение нового соглашения позволит не только заметно улучшить взаимодействие ФНС и ПФР, что снизит нагрузку на налогоплательщиков и страхователей при планировании и проведении контрольных мероприятий этими ведомствами, но и упростит подтверждение правомерности применения налогоплательщиками налоговых вычетов по налогам, в том числе применяющими специальные налоговые режимы (в части сумм исчисленных либо уплаченных страховых взносов).



**ГУ – Управление ПФ РФ в г.Котлас и
Котласском районе Архангельской области**

11 марта 2011 года